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	РАЗДЕЛ 5. ПОДРОСТОК В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ. МОРФОЛОГИЯ И ОРФОГРАФИЯ. СИНТАКСИС И ПУНКТУАЦИЯ.
	Школа: ОСШ №25 г.Костаная
ФИО педагога: Волкова Т.А. 

	Дата:
	08.07.2022 год

	Класс: 9 Я1
	Количество присутствующих:                                 Количество отсутствующих:0

	Тема урока:
	Современный подросток. Бессоюзное сложное предложение (БСП).

	Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	9.1.1.1 понимать основную и детальную информацию текста, высказывая критическое отношение к услышанному;
9.1.2.1 определять основную мысль на основе микротем, выражая свое отношение к услышанному;
9.4.3.1 использовать правильно морфологические средства связи (союзы и союзные слова) в сложных предложениях;

	Цели урока
	Учащийся достиг ЦО, если:
1. Понимает основную и детальную информацию текста, высказывает отношение к услышанному.
2. Использует правильно союзы и союзные слова в сложных предложениях.
3. Использует знаки препинания в простых, простых осложненных и сложных предложениях.
Цели для учащихся с ООП:
1. Работать над пониманием нового правила или понятия.
2. Воспитывать самооценку, взаимоконтроль и самоконтроль.
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Ход урока
	Этап урока/Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Орг.момент

5  минут





































Актуализация знаний
(восполнение пробелов знаний учащихся)

5 минут














Подготовка к ГИА


	
1.Психологический настрой:“Добрый день, ребята! Мы рады видеть друг друга и готовы к совместной творческой работе. У вас на столах лежат цветные полоски: красная, синяя, зеленая. Посмотрите внимательно на них и выберите ту, которой соответствует ваше эмоциональное настроение сейчас. Красный цвет – вы полны энергии, готовы активно работать. Зеленый цвет – вы спокойны, вам всё равно, что будет происходить на уроке. Синий цвет – вы хотите узнать что-то новое". Надеюсь, что сегодня на уроке все будут хорошо работать и к концу урока у всех будет хорошее настроение!
Мотивация

ИР
Предлагает на стикерах написать слова-ассоциации к слову ПОДРОСТОК и прикрепить к доске.
Вступительное слово учителя
Учитель: Вся наша жизнь состоит из разных этапов взросления. Каждый этап жизни человека, словно новая ступень лестницы, по которой он движется. На каждой ступени человек приобретает что-то новое, пересматривает свои ценности, меняет социальный статус в обществе. Двигаясь вперёд, он растёт, развивается, набирается жизненного опыта, меняет свои взгляды и убеждения. Но среди всех этапов жизни человека есть период, который называется переходным. 
Вопрос: «О каком периоде идёт речь?»
Предполагаемый ответ: «О подростковом».
Вопрос: «А кто такие подростки − взрослые или дети?»
Подростки − это молодые люди, находящиеся на этапе взросления, они уже не являются детьми, но и взрослыми их тоже назвать ещё нельзя.
Вопрос: «Какой возраст считается подростковым?»
Предполагаемый ответ: «Возраст человека от 10 до 15 лет».
Учитель подводит итог: «Подростковый возраст охватывает период жизни достаточно длительный. Его начало приходится на 10−12 лет. Заканчивается он по-разному: в 15, 16, 17 или даже в 18 лет. Границы подросткового возраста не устанавливаются чётко, у каждого подростка они индивидуальны».

Сформулируйте тему нашего урока.

Актуализация имеющихся знаний: стратегия «Мозговой штурм». 
Учитель задает вопросы учащимся:
1. Какие виды сложных предложений вы знаете?
2. Назовите средства связи сложных предложений в тексте.
3. Какие союзы связывают СС П ?
4. Какие союзы связывают СПП?
5. Чем БСП отличаются от ССП и СПП?

Формативное оценивание: приём наблюдение учителя «Словесное оценивание»
Целеполагание: учащиеся при поддержке учителя формулируют цели урока, критерии оценивания

ПР
Раздает карточки группам  предлагает отметить галочкой правильный ответ.
	Предложения
	Простое предложение
	Простое осложненное предложение
	ССП
	СПП

	Я приехал рано, однако дома никого не было.
	
	
	
	

	Я стал дожидаться, скоро ли солнышко встает.
	
	
	
	

	Мама пришла домой очень поздно.
	
	
	
	

	Растениям нужен широкий простор, родной край и свобода.
	
	
	
	

	Начало июля, но уже созрели сливы, и можно варить варенье.
	
	
	
	

	Цыплят по осени считают.
	
	
	
	

	Дайте дело такое, которое было бы мне по душе.
	
	
	
	

	Виктор Петрович, позвольте нам уйти пораньше.
	
	
	
	



Проверяет работу вместе с учащимися, комментирует, корректирует при необходимости.


Коллаборативная среда: деление на группы осуществляется  по карточкам: « Подростки», «Родители», «Психологи»   
	 рассуждает, подбирает слова-ассоциации, отвечает на вопросы учителя, слушает ответы одноклассников.


























































В парах заполняют таблицу, проверяют работу и оценивают ее.






























	ФО. Словесная оценка учителя





























































ФО. Словесное поощрение учителя

ФО.Самооцениваниепо ключу

	№
	ПП
	ПОП
	ССП
	СПП

	1
	
	
	+
	

	2
	
	
	
	+

	3
	+
	
	
	

	4
	
	+
	
	

	5
	
	
	+
	

	6
	+
	
	
	

	7
	
	
	
	+

	8
	
	+
	
	



Количество баллов выставляется по количеству правильных ответов











	
Стикеры

Презентация 
Слайд 1












Слайд 2




























Презентация
Слайд 3, 4















Раздаточный материал




























	Изучение нового материала

5 минут
























Проверка понимания


8 минут


	
ГР
Предлагает просмотреть видеоролик, в котором показаны результаты опроса «Чем современные подростки отличаются от подростков в СССР», используя информацию видеоролика, дайте развернутый ответ на вопрос «Кто он – современный подросток?»

Работа с текстом.
Прочитайте  текст и выполните задания.
ЗаданиеА
Какиевопросы,навашвзгляд,авторзадалНикитеШиробокову,чтобынаписатьданнуюстатью?Запишите5 вопросов.

ЗаданиеБ
Используяинформациюпрочитанноготекста,устно ответьте на вопрос:«Какими навыками21 векаобладают современныеподростки?».

(К) Задание на развитие навыков слушания и говорения
Критерий оценивания:
	Уровень мыслительных навыков
	Критерии оценивания

	Понимание
	понимает основную и детальную  информацию текста

	Применение
	высказывает критическое отношение к услышанному

	Оценка
	приводит аргументы в пользу названных черт современных подростков, обосновывает




Текст
«Современные подростки умнее, быстрее и сильнее, чем мы»: чем нынешнее поколениеотличаетсяотпредыдущих.
Дети постоянно меняются. Сегодня они не такие, какими были их ровесники десять летназад.
По словам Никиты Широбокова, современные подростки сильно отличаются от тех,какими были их сверстники несколько лет назад. «Они очень крутые. Они умнее, быстрее исильнее, чем мы. Мне 26, и я чувствую, насколько разительно моё мышление отличается отихмышления.Явыроснадиалапе,тусилнафорумах,смотрелМасяню,читалбашорг,прошёл через три поколения веба. Они же провели сознательную жизнь со смартфоном вруках»,—говорит Широбоков.
Другая модель развития наложила отпечаток на поколение. Современные подросткихорошопонимают,когдаимврут,считаетШиробоков.Раньшедетивериливсему,чтоговорили учителя. Тот, кто старше, считался более опытным. Его мнению доверяли. Сейчасподростки понимают, что все могут ошибаться. Школьники легко могут проверить любойтезис, выдвигаемый учителем. Достаточно просто ввести это в поисковике. Все взрослыеошибаются,поэтомуунынешнегопоколениянет авторитетов.
Современныедетипонимают,чтосегодняненужнозаучиватьвсюинформацию.
Всегдаможнопроверитьвсёвинтернете.
«Мы заучивали. Они знают, где найти. Когда ты гуглишь, ты всегда получаешь самуюактуальную информацию. Мы же полагаемся на память. А мир-то развивается, всё движется.Иморгнутьнеуспели,аужевчерашниеправиланеработают.Подросткиоченькрутоработают с информацией. Они её не глотают, они ей управляют. Эта способность помогаетсправитьсясзадачаминамного эффективнее».
По мнению Широбокова, в среде подростков больше нет субкультур. Раньше были эмо,панки, готы, рэперы, тусовщики. Теперь их нет. Коммуникационные барьеры разрушились.Современные подростки открыты ко всему новому. Они готовы пробовать. У них нет страха.Современныеподростки небоятсябытьчужими влюбойгруппе.
Длясовременныхподростковваженхайп.Трендызагораютсяитухнутгораздобыстрее, чем раньше. Дети хотят постоянно идти вперед, искать что-то новое. «Нас учили,что нужно найти своё и остановиться. Они научились не останавливаться никогда, потомучто нет ничего „своего“. Они как Христофор Колумб, всё время в поисках чего-то нового.Новое=своё»,—считает Широбоков.
Укажите соответствие между словом и его значением

	1. Диалап
	А) центральная городская площадь

	2. Форум
	Б)коммутируемый удаленный доступ.

	3. Башорг
	В)это признание важности, значимости и влиятельности человека в определённом коллективе, обществе или социальной группе.

	4. Гугл
	Г)это шум в медиа и соцсетях вокруг какой-либо темы, предмета или персоны

	5. Авторитет
	Д)основная тенденция изменения чего-либо

	6. Хайп
	Е)это поисковая система с дополнительными инструментами и сервисами

	7. Тренд 

	Ж)развлекательный интернет-сайт



	Смотрит видеоролик, дает развернутый ответ  относительного прослушанного и просмотренного материала,  аргументирует свою позицию.




	
ФО.Взаимооценивание групп






ФО. Комментарий учителя







































































ФО.Самооцениваниепо ключу

	№
	Правильный ответ

	1
	Б

	2
	А

	3
	Ж

	4
	Е

	5
	В

	6
	Г

	7
	Д



Количество баллов выставляется по количеству правильных ответов
	Видеоролик
https://www.youtube.com/watch?v=7ma4HnSbHig&t=43s



Презентация
Слайд 5, 6,7
























Источник:https://mel.fm/novosti/8397642-nas-uchili-chto-nuzhno-nayti-svoye-i-ostanovitsya-segodnya-podrostki-nauchilis-ne-ostanavlivatsya-ni





































Слайд 9

	Физминутка

2 минуты
	КР
Проводит физминутку, показывает движения.
Потрудились — отдохнём
Потрудились — отдохнём, (Ходьба на месте.)
Встанем, глубоко вздохнём. (Потягивания.)
Руки в стороны, вперёд, (Повороты туловища.)
Влево, вправо поворот. (Наклоны влево-вправо.)
Три наклона, прямо встать. (Приседания.)
Руки вниз и вверх поднять. (Прыжки.)
Руки плавно опустили, (Ходьба на месте.)
Всем улыбки подарили.
	Выполняют движения, повторяют за учителем.
	ФО. Словесная похвала учителя
	Физминутка «Потрудились - отдохнем»
Слайд 10

	Проверка понимания


8 минут



	Задание 2.Дифференциация по уровню знаний.
1 группа «Подростки».
Выпишите из текста одно сложносочиненное предложение, замените его в БСП. Укажите смысловые отношения.

	Критерии
	Дескрипторы

	 Использует правильно морфологические средства связи (союзы и союзные слова) в сложных предложениях
	1.Выписывает  ССП.
2.Заменяет в БСП.
3.Указывает смысловые отношения. 



2 группа «Родители».
Выпишите из текста одно сложноподчиненное предложение, замените его в БСП. Укажите смысловые отношения.

	Критерии
	Дескрипторы

	 Использует правильно морфологические средства связи (союзы и союзные слова) в сложных предложениях
	1.Выписывает  ССП.
2.Заменяет в БСП.
3.Указывает смысловые отношения. 



3 группа «Психологи».
Выпишите из текста два простых предложения  и преобразуйте его в БСП.  Укажите смысловые отношения.

	Критерии
	Дескрипторы

	 Использует правильно морфологические средства связи (союзы и союзные слова) в сложных предложениях
	1.Выписывает  ССП.
2.Преобразовывает в БСП.
3.Указывает смысловые отношения. 



	Списывают простые и сложные предложения, переделывают их БСП. Слушают  ответы групп, оценивают.












	ФО.Взаимооценивание





















	Презентация
Слайд 11,12,13

















	Закрепление материала

7 минут
	ГРОтветьте на вопрос, используя стратегию «ПОПС - формула». «Почему современные подростки умнее, быстрее и сильнее, чем мы»: чем нынешнее поколение отличается от предыдущего?»
ГР
Проверяет вместе с группами выполненное задание, корректирует, оценивает.
	Отвечают на вопрос, используя «ПОПС - формулу». Проверяют, при необходимости – исправляют.
	ФО. Словесное поощрение
	Памятка: 
П- позиция
О- объясняю
П- пример
С - следствие
Слайд 14


	Объяснение домашнего задания

2 минуты

	КР
Домашнее задание по выбору.
Дифференциация по выбору.
1. Упражнение по учебнику 174, страница 114.
 2. Из художественной литературы выписать    пять   бессоюзных сложных предложений, составить    к ним схемы.
 3. Найти в интернете  высказывания о подростках, выразить  своё отношение на одно из них, написать эссе-рассуждение.

	Слушают объяснения учителя, задают интересующие вопросы, записывают в дневник.
	ФО. Комментарий учителя
	Презентация
Слайд 15

Учебник -  упр.174 стр.114

	Рефлексия

3 минуты


	ИР
Подводит учащихся к оцениванию своих знаний, приобретенных на уроке, комментирует работу учащихся.
Подберите выражение(-я), которые отражают вашу работу на уроке:
· Терпенье и труд всё перетрут.
· Под лежачий камень и вода не течёт.
· Мастер на все руки.
· Витать в облаках.
· Один – за всех, а все – за одного.
· Сам погибай, а товарища выручай.
· Семь раз отмерь, а один отрежь.
· Ворон считать.

	Оценивает свою работу на уроке, выбирает подходящую пословицу, фразеологизм  или афоризм.
	ФО.Самооценивание по пословице, фразеологизму  или афоризму.

	Презентация
Слайд 16

[bookmark: _GoBack]Пословицы, фразеологизмы  и афоризмы






